
 
 

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DE Nº 09 DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 

DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DE PANELAS-PANELASPREV 

 

Aos 15 (quinze) dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 10h00 

(dez horas), nas instalações do Instituto de Previdência dos Servidores Municipais de 

Panelas, reuniram-se os membros do Comitê de Investimentos, a saber: a Sra. Rafaela 

Thamyres da Silva, na qualidade de Presidente do Comitê; a Sra. Lucelma Maria de Paula 

Gomes, membro; e o Sr. Rodrigo Givaldo Silva, também membro. A reunião teve início 

com a leitura da ata da sessão anterior, realizada em 08 (oito) de agosto de 2025 (dois mil 

e vinte e cinco). Após a leitura e verificação de seu conteúdo, o documento foi aprovado 

por unanimidade pelos presentes. Iniciando os trabalhos, a Presidente Sra. Rafaela 

Thamyres apresentou o resumo do panorama econômico, destacando que o Brasil 

atravessa um período de incertezas, marcado por inflação acima da meta, desaceleração 

da demanda interna e agravamento fiscal, além da imposição de tarifas de 50% (cinquenta 

por cento) pelos Estados Unidos sobre produtos brasileiros. Ressaltou que, apesar dessas 

dificuldades, o mercado de trabalho manteve trajetória positiva, com taxa de desemprego 

em 5,8% (cinco vírgula oito por cento), a menor desde 2012 (dois mil e doze). A Sra. 

Lucelma Maria concordou com as colocações iniciais e acrescentou que a manutenção da 

taxa Selic em 15% (quinze por cento) ao ano reflete a necessidade de cautela da política 

monetária diante de expectativas de inflação desancoradas. Além disso, enfatizou que, no 

cenário internacional, os Estados Unidos registraram crescimento anualizado do PIB em 

3% (três por cento), mas com inflação ainda acima da meta, e que a China apresenta sinais 

mistos de recuperação, fatores que mantêm elevado o grau de incerteza para os 

investidores. Na sequência, o Sr. Rodrigo Givaldo reforçou a fala da Sra. Lucelma Maria, 

concordando que o ambiente macroeconômico recomenda prudência na condução dos 

investimentos. Destacou que a análise da LEMA orienta para maior foco em ativos 

conservadores, como fundos atrelados ao CDI e ao IRF-M 1, que têm se mostrado 

aderentes à meta atuarial e menos suscetíveis às oscilações recentes do mercado. Passou-

se, então, à avaliação do relatório de investimentos do PanelasPrev. A Presidente, Sra. 

Rafaela Thamyres, destacou que os rendimentos do mês de agosto somaram R$ 83.696,38 

(oitenta e três mil, seiscentos e noventa e seis reais e trinta e oito centavos). Ressaltou, 

ainda, que o patrimônio total alcançou R$ 7.360.993,38 (sete milhões, trezentos e sessenta 

mil, novecentos e noventa e três reais e trinta e oito centavos), representando crescimento  

 



 
 

em relação ao mês anterior, quando havia registrado R$ 7.249.197,77 (sete milhões, 

duzentos e quarenta e nove mil, cento e noventa e sete reais e setenta e sete centavos). O 

rendimento mensal foi de 1,17% (um vírgula dezessete por cento), superando a meta 

atuarial de 0,26% (zero vírgula vinte e seis por cento), o que gerou um diferencial positivo 

de 0,91 p.p. (zero vírgula noventa e um ponto percentual). No acumulado do ano, a 

rentabilidade atingiu 9,78% (nove vírgula setenta e oito por cento), frente à meta de 

6,46% (seis vírgula quarenta e seis por cento). A Sra. Lucelma Maria concordou com a 

análise apresentada e destacou que os fundos com melhor desempenho no período foram 

o BB IRF-M 1 TP FIC RF Previdência, com retorno de 1,21% (um vírgula vinte e um por 

cento), o BB Tesouro FIC Renda Fixa Selic, com 1,14% (um vírgula quatorze por cento), 

e o BB IMA-B 5 FIC RF Previdência, que registrou 1,17% (um vírgula dezessete por 

cento). Além disso, enfatizou que tais resultados confirmam a aderência da carteira às 

recomendações de prudência da assessoria LEMA. O Sr. Rodrigo Givaldo concordou 

com as observações da Sra. Lucelma Maria e acrescentou que, em comparação ao 

panorama econômico, nota-se que a carteira do PanelasPrev demonstrou resiliência ao 

priorizar ativos de renda fixa conservadores, evitando maiores impactos da volatilidade 

observada na renda variável. Ressaltou, ainda, a importância de manter a diversificação 

equilibrada e a disciplina da política de investimentos diante das pressões fiscais e 

inflacionárias. Por fim, a Presidente Sra. Rafaela Thamyres enfatizou que, apesar das 

adversidades macroeconômicas, o resultado de agosto foi positivo e evidencia a solidez 

da gestão. Concordou com as falas dos demais membros, reforçando que a linha de 

cautela adotada pelo Instituto continuará norteando as decisões do Comitê, de forma a 

proteger o patrimônio dos segurados e assegurar o cumprimento das metas atuariais. Não 

havendo mais assuntos em questão, a presidente do comitê agradeceu a presença dos 

membros, encerrando a reunião e lavrando ata que será assinada por todos que estavam 

presentes. A próxima reunião ficou marcada para o dia 10 (dez) de outubro de dois mil e 

vinte e cinco. 

 

 

 


